

解决污水倒灌问题 完善便民服务设施

月亮湾露天温泉改造升级

本报讯 记者周阳、通讯员阮红兵报道:“听着轻音乐泡温泉,感觉真爽真舒服!”“月亮湾露天温泉改造后,管理加强了,水质透亮,泡池清洗干净,不存在污水倒灌问题了。”时下正是泡温泉的好时节,11月11日上午,市区潜山脚下,市民对升级改造后的月亮湾露天温泉点赞。

当日上午10时许,通往月亮湾露天温泉的廊道,一路可见拿着毛巾、提着桶的市民赶来。公共泡池外干净整洁,广播里循环播放文明公约、轻音乐等,几位市民坐在休闲圆椅上

沐浴阳光、整理衣物。泡池内,温泉水不断涌出,30多位市民尽情享受泡温泉的惬意。

10月上旬,月亮湾露天温泉曾发生污水倒灌影响水质等问题。出现问题后,市城管执法委分管负责人迅速组织排查,发现露天温泉排污管内有一些香蕉皮、苹果核和废旧毛巾等垃圾将管道堵塞,导致污水倒灌。

市城管执法委随后联系市住建局,要求排污管建设方整改,先截断排污管,安装过滤网,并将原来两个泡池共用的一根直径100厘米的排污

管,更换成两根直径200厘米的排污管,分别连接到两个泡池,保证污水排放顺畅及时。

同时,市城管执法委约谈负责日常管理和保洁工作的桂泉物业公司,要求加强日常管理,改进服务,完善配套设施;并成立了专门考核小组,加强监管与常态考核,实行经济处罚,每月通报兑现。

桂泉物业相关负责人介绍,在此次月亮湾露天温泉升级改造中,该公司按城管要求积极整改,新建广播系统、指引牌、温馨提示牌、监控摄像头等便民服务设施,对破旧座椅等进行刷新,并坚持每日按时做好消毒保洁工作,为广大市民和游客提供安全、舒适的休闲环境。

11月8日,月亮湾露天温泉完成升级改造,前期濯足廊已重新开放,月亮湾公共泳池以全新面貌亮相。

市城管执法委相关负责人表示,该委将确保日常管理和服务落到实处,把民生实事办实,惠民好事办好。同时,呼吁广大市民和游客爱护环境卫生和公共设施,制止不文明行为,共同维护良好环境。



十六潭公园 共享好时光

11月14日,市民在十六潭公园享受温暖阳光。连日来,我市气温回暖,不少市民纷纷走向户外,享受惬意冬日暖阳。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄



云上追香 现场赏花

咸安乡村特色游百姓乐游客醉

本报讯 特约记者胡剑芳报道:11月10日,冬日下的咸安区桂花镇桂花源里,一群武汉来的游客唱歌咏诗、拍照晒朋友圈,不亦乐乎。

“看到了百年古桂群落,闻到了桂花香,体验了一把打桂花,沐浴一场桂花雨,感觉太赞了。”陈女士说,刚在古桂树上系上红丝带许愿,已经预定去刘家桥赏古民居、吃农家土菜,这一趟很圆满。桂花镇党委副书记董国兵介

绍,桂花文化游“源”会让180万游客云上追香,3000余游客现场赏花,带动了大汉皇族村刘家桥一起“火热”。

沿着S360生态旅游公路,可直达乡村游新秀打卡地汀泗桥镇星星竹海陈家沟。这里群山叠翠,鸟鸣山涧,空气清新,移步换景中,花海、果园、野外拓展、高空索道,水上乐园一一呈现,成为游人探秘的最爱。

“驾,驾,驾,我骑上大马喽!”来自

温泉的余女士带着儿子在陈家沟风景区阔马场游玩,大人小孩一脸兴奋,玩兴正浓。项目负责人陈佳说,星翔旅游项目拓展了食宿玩链条,改过去半日游无食宿为洪口熊家湾、马桥花海、桂花源乡村旅游闭环,延长游玩时间。

星星村主任晏建华介绍,区政府投入1000多万元完善基础设施,带动整片区域的旅游发展。作为中国鸡汤小镇的贺胜桥镇,鸡汤成了游客

必带的伴手礼。仙鹤湖湿地公园工作人员介绍,许多游客吃完还带一罐回家。立冬后,泡温泉、喝鸡汤,是他们招徕游客的最佳名片。年接待游客约5万人的贺胜桥战役纪念馆,为桃林村民宿带来大量客源。

“推窗可听鸟语竹浪,入室可闻脉脉桂花香,日日有浓淡相宜的鸡汤暖胃。”武汉游客陈女士表示,“这里雅俗共赏,让人流连忘返。”

面积不低于60平方米 常用药品不低于120种

通城标准化村级卫生室年内全覆盖

本报讯 特约记者刘建平、通讯员黎赛明、杜关霞报道:“年前建成171个村级标准化卫生室,实现全覆盖。”11月4日,通城县副县长刘长青督查村级卫生室建设时表示。

据介绍,通城县已发证村卫生室171个,有7个运行不规范;5个有证无房无医、1个有证有医无房、1个有证无

房无医。全县约有农村人口42万人,按政策应配备420人。目前在岗村医367人,缺口达97人(含到龄未离岗44人)。

今年9月,通城县提出全县年内标准化村级卫生室全覆盖目标,将村卫生室建成“产权公有化、建设标准化、运行信息化、服务规范化、管理一体化”标准

化的村级卫生室,并提出系列要求——卫生室要有公有产权,建设面积最低60平方米;科室至少设有诊断室、治疗室、观察室、公共卫生(健康教育)室、计划生育室和药房等。门诊登记制度、消毒制度、乡村医生职责、儿童免疫程序等按统一形式和要求印制并上墙,台账清楚。每个卫生室配备不少于31种常用

医疗设备和不低于120种的常用药品,并要求急救药品不少于10种,中成药、中草药、中药饮片多多益善。

目前,全县已成立4个专班指导建设标准化村卫生室,石南镇、马港镇将建设标准化村卫生室纳入乡村振兴主要内容,少数运行不规范的村卫生室年内将彻底整改到位。

我市“一村一名大学生村医”配备行动加速推进

首批188名大学生村医即将上岗

咸宁日报全媒体记者 见博 通讯员 高雄文

2018年,我市开展“一村一名大学生村医”配备行动——市卫健委与湖北科技学院合作,通过免费定向培养方式,招录608名学生。

今年6月,首批188名学员已毕业,目前分配在各地乡镇卫生院进行岗前培训,半年后他们将走进村卫生室,成为一名真正的“大学生村医”。日前,记者走进咸安区桂花镇卫生院,去了解“准村医”的一天。

从小就想当医生

“您好,请下车扫码登记,并出示行程码。”记者来到桂花镇卫生院门口,看到金淑淇正在引导村民。

金淑淇今年21岁,是首批大学生村医之一,目前分配在桂花镇卫生院进行岗前培训。卫生院门口的疫情防控检查点,是她每天工作的内容之一。

“我从小就想去当医生,2018年高考生老师和家长向我推荐了一名大

学生村医配备行动。”金淑淇说,在湖北科技学院临床医学专业学习3年,毕业后按照协议最少要当6年乡村医生。按规定8月份开始岗前培训,但6月份她就向卫生院申请提前培训。

前段时间,金淑淇分配到疫苗接种岗位,宣传疫苗接种成为她的主要工作。“村民大多数是中老年人,很多人伴有基础性疾病,他们一开始对疫苗接种持犹豫不决的态度。”金淑淇说,为了打消村民的疑虑,她在业余时间看新闻、学习专业知识,向专业人士请教,在与村民沟通中尽量将专业术语转化为通俗易懂的乡音,越来越多的村民在桂花镇卫生院接种了疫苗。

幼年经历坚定“村医梦”

金利是金淑淇的同班同学,目前在桂花镇卫生院住院部进行岗前培训。5岁时一次生病经历,至今让他记忆犹新:一天半夜他突然腹痛难耐,父母电

话叫醒了村医,村医二话没说骑着自行车来到他家,对他进行了一个基本检查后,又立马带着他奔向卫生院,病情很快得到控制。如今,村医仍在坚守岗位,金利也回到老家成为一名村医,即将接手特殊意义的“接力棒”。

“我们一家对医生都有崇敬之情,高考后,我毫不犹豫选择了医学专业。”金利说。

当一名村医,并没有那么简单。基层人手少,村医既是医生,又是护士,还要客串收费员、药房员,承担公共卫生服务,开展慢性病防控等。

“除了要有过硬的业务能力,还要学会为人处世。”金利说。随着培训的深入,他逐渐发现除了要解决病人身体的病痛,也要治疗他们的“心病”,而这些心病大多是留守老人的孤独、对疾病的未知恐慌和不牢固的医患关系。

“要消除他们心中的隔阂,就要和

他们建立良好的关系。”金利说,病历和药品是冰冷的,但是医生的言语却可以是温暖的。在日常培训中,金利会在老师的带领下,特别留意病人的“微表情”,主动与病人交流谈心。

让大学生村医增本领

“在我院岗前培训的有6名大学生村医,安排专业老师对他们进行医疗、药品管理、公共卫生服务、护理和疫情防控的全方位培训,让他们学到本领,为将来的村医工作打下扎实的基础。”桂花镇卫生院工会主席吴宇清告诉记者。

目前,桂花镇有13个村、17个村卫生室。“村医队伍逐渐老化,到了年龄却退不了岗,年纪大了接受新知识能力有限,难免力不从心。”吴宇清说,看着大学生村医一步步成长,老村医看到了“后继有人”的希望。

咸安区卫健局相关负责人表示,培训结束后,卫健局将对首届毕业的大学生村医进行统一考核,考核合格者发放乡村医生执业证书后,方能上岗。

据了解,目前我市设置村卫生室918个,在岗乡村医生1750人。大学生村医“接棒”,对更新壮大村医队伍意义重大。到2024年,我市大学生村医总数可达到900人以上。

全市食药安委第二次全会要求 创建国家食品安全示范城市

本报讯 记者李嘉、通讯员余谦报道:11月17日,全市食品药品安全委员会第二次会议暨食品饮料产业高质量发展工作会议召开,副市长李丽出席会议并讲话。

会议指出,今年以来,市委、市政府牢固树立以人民为中心的发展理念,落实“四个最严”要求,全市食品安全、知识产权和优化营商环境等各项工作成效明显。各地各部门要坚持不懈地抓好食品药品安全问题综合治理,不断完善食品安全治理体系,创新监管举措和制度,加快补齐薄弱环节,切实提高食品安全监管能力和水平。

会议要求,各有关部门要严格落实监管责任,依法履职,密切配合,齐抓共管,及时有效解决

食品安全工作中的突出问题。生产经营者要严格落实主体责任,加强对食品生产经营人员的从业培训教育,建立食品企业的信用信息公示机制,明确奖惩,真正从源头上把好食品安全质量安全关。

会议强调,要坚持问题导向和需求导向,全面加强学校食品药品安全监管、农村食品药品安全治理、新业态和进口冷链食品监管。食品饮料行业要紧跟消费趋势,提高科技含量,提升高端制造能力,形成食品行业新优势,推动食品饮料产业高质量发展。各县(市、区)、各单位要全面审视、高度重视“双安双创”工作,严格对标,统筹推进各项任务落实,扎实推进国家食品安全示范城市建设。

咸宁日报传媒集团到驻点村

开展“我为群众办实事”遍访活动

本报讯 记者周荣华、黄柱、通讯员邓亮、喻梦平报道:11月17日,咸宁日报传媒集团党委书记、社长、董事长黄胜带领干部职工深入赤壁市新店镇驻点村雨亭岭村开展集中走访入户活动,践行“我为群众办实事”为民服务宗旨,做好“2021年度全省巩固脱贫成果后评估”迎检准备工作。

在走访交谈中,各组走访干部职工深入老百姓家中亲切交谈,“今年收入有多少?”“医疗保险报销了多少?”“孩子们上学方便吗?”等等,用最朴实的语言详细了解了核查贫困户、监测户的家庭基本情况、生活状况以及在日常生活中的所需所盼,并详细记录当前所面临的实际需求,强调“摘帽

不摘政策”,鼓励他们积极乐观面对生活。

通过走访,咸宁日报传媒集团干部职工进一步掌握了帮扶对象的发展现状及存在的困难问题,及时有效建言献策,不断加深与帮扶对象的真挚感情,让群众实实在在地感受到“摘帽不摘帮扶”的现实含义,全面提高群众对巩固脱贫成果工作各项帮扶措施的认可度。据悉,该集团将坚持扎实开展“我为群众办实事”主题实践活动,积极主动结合帮扶工作,用实际行动为群众做好事、办实事,解难题,助推雨亭岭村巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接工作。

当天,中石化咸宁分公司也组织到该村进行了走访活动。

通城县与荆州市合作

完成首例远程异地评标

本报讯 记者刘珊珊、通讯员皮江星、徐晓辉报道:11月8日,通城县公共资源交易中心与荆州市公共资源交易中心合作,以远程异地评标方式顺利完成通城县农村公路桥梁“三年消险行动”工程项目评标工作。这是该县首次实现跨市州远程异地评标。

评审中,3名主场评标专家与2名客场评标专家,通过远程异地评标协调管理系统,实现语音交流、画面直播、在线同步评审评分、确认等全流程网上远程技术手段,完成“不见面”式评标。全过程实现可视化监

管,评审数据等资料实施数字化归档,可查可溯。

今年以来,该县进一步打造“智慧型”公共资源交易平台。县交易中心新建完善了远程异地评标室2个,截至10月底,已完成34个项目的远程异地评标工作,涉及招标、采购金额7.98亿元,涵盖交通、市政、农业等行业。

下一步,将持续推进远程异地评标工作常态化运行,保障公共资源交易的公平公正,持续优化招投标领域营商环境。”该中心党组书记、主任胡何必表示。

崇阳园林局

绿道“美颜”提升城市“颜值”

本报讯 记者丁伟、通讯员阮鹏程、金黄琴报道:日前,崇阳县电力大道上,十多位绿化养护人员冒雨清除城区行道树树池内的杂草、杂物,补填土壤,并种植一种植物葱兰、麦冬草、玉龙草或铺设鹅卵石。

近期,因城区部分行道树树池出现积水、黄土裸露、破损等问题,县园林绿化管理局组织养护人员对城区行道树树池进行美化绿化,精心为树池“美颜”,助力城市“颜值”提升。

据介绍,此次所种植的葱兰、麦冬草和玉龙草具有耐寒、耐旱、

根系发达、适应性强等特点,对水土保持有特别好的效果,还能够起到拓展绿化空间、美化景观的作用。铺设的鹅卵石有较好的透气性和透水性,视觉效果美观,整洁大方,不仅有保护树木根部、减少水分蒸发、减少水土流失的作用,还可以改善通行条件,提升人行道档次,同时也避免行人乱扔垃圾及雨天泥水外溢污染路面的情况发生。

截至目前,崇阳电力大道、人民大道、新建路、桃溪大道等多条道路的1500余个树池,已完成绿化美化工作。

通山洪港镇选聘“辅导员”

推行“村干部辅任”制度

本报讯 通讯员王能朗报道:“村级集体经济如何发展,村庄环境怎样整治,社会矛盾纠纷如何化解……”日前,通山县洪港镇组织新任的62名村(居)干部,参加“村干部辅任”培训课。

为辅导新任村干部,该镇从县委组织部、乡村振兴局、信访局、农业农村局等部门请来专业人员,给村干部讲党课和理论知识、科学技术。同时,从农村基层选聘一批威望高的离任村干部和农村工作经验丰富

的退休县乡干部担任“村干部辅导员”,帮助新任村干部理清村级经济及社会事业发展思路,协助村(居)班子解决好群众关心的热点难点问题。

到目前,该镇“村干部辅导员”已协助新任村干部解决群众发展生产遇到的技术和资金等方面的问题,协助调处土地流转、邻居纠纷等问题140多起,帮助15个村(居)理清发展思路,争取村级集体经济发展项目21个,为村(居)管理建言献策70多条。